

## Как мы организовали закупку молока

В газете уже сообщалось, что в нашем районе инициаторами соревнования за лучшее проведение закупки молока у населения явились комсомольцы колхоза «Завет Ленина», обязавшиеся закупить по 750 литров молока у каждого индивидуального хозяйства.

Почин комсомольцев артели «Завет Ленина» был одобрен бюро районного комитета ВЛКСМ. Но одного лишь одобрения, разумеется, мало — райком ВЛКСМ должен был разработать ряд мероприятий, которые позволили бы включить в организованное проведение закупки все первичные организации района и, главным образом, колхозные.

После того, как в хозяйствах района прошли комсомольские собрания, в районной газете «Ленинский путь» были опубликованы условия социалистического соревнования комсомольских организаций по участию в закупке молока у населения. По условиям соревнования комсомольской организации, добившейся наилучших показателей в закупке в течение месяца, будет вручаться переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. Организация, обеспечившая наибольшую сдачу молока в течение первого полугодия, будет представлена к награждению Почетной грамотой обкома ВЛКСМ и премирована набором культуринвентаря. Кроме того, будут награждены и организации, закупившие не менее 600 литров молока у каждого хозяйства, и отличившиеся в закупке комсомольцы.

Чтобы широко популяризировать соревнование, райком ВЛКСМ совместно с Тарским маслосыркомбинатом будет каждый месяц выпускать информационный бюллетень, отражающий ход закупки молока у населения.

Но главный упор мы сделали на проведение действенного соревнования в самих первичных организациях — именно там, где непосредственно производится закупка молока для государства. Внутри каждого коллективного хозяйства регулярно через десять дней будут подводиться (и уже подводятся) итоги работы соревнующихся между собой бригадных комсомольских организаций. О тех, кто идет впереди или отстает, можно будет узнавать из сведений, занесенных на доску показателей, которая будет установлена в каждой бригаде. Каждая первичная организация, помимо того, имеет свой переходящий красный вымпел. Соревноваться между собой будут и отдельные комсомольцы, раскрепленные за пятьдесят индивидуальных хозяйствами каждый.

Во всех колхозных бригадах решено строго контролировать ход продажи молока государству. Всюду составляются списки сдаччиков, а около их фамилий делаются отметки, кто сколько продал молока и сколько обязался продать.

Комсомольцы колхозов, обсудив обращение молодежи артели «Завет Ленина», постановили на своих собраниях принять активное участие не только в проведении закупки, но и непосредственно в продаже молока. Комсомолец колхоза «Заря коммунизма» Петр Ефремов взял обязательство продать государству в течение года 1000 литров молока, доярка артели «Путь Ильича» Лида Назанцева — 800 литров. Столько же обязалась продать и Оля Ахтулова из колхоза «Завет Ленина».

Пример комсомольцев оказал благотворное действие — теперь в свою очередь и другие колхозники берут обязательства по продаже государству молока. Яркий пример — деревня Шкитовка. Там пять из тринадцати хозяйств продадут государству по 1000 литров молока.

Сейчас закупки идут полным ходом. Многие хозяева сдали на молокоприемные пункты по 270—300 литров молока от своих коров. И, судя по тому, как горячо взялись наши комсомольцы за важное дело, порученное им, в нынешнем году Тарский район продаст государству молока много, как никогда.

**П. ШИНКИН,**  
секретарь Тарского райкома ВЛКСМ.

## «РАЗ НАДО, СТАВЬТЕ»

Виктор Пушкарев долгое время работал заведующим Якушинским сельским клубом Знаменского района.

Когда в райкоме комсомола зашла речь о мероприятиях по выполнению постановлений VII пленума ЦК ВЛКСМ, Виктор Пушкарев (он член бюро райкома ВЛКСМ) заявил:

— Пойду на ферму! И на другой день он пришел к председателю колхоза «Октябрь» Юрлагину:

— Принимаю пополнение, Георгий Федорович. Буду скотником и учет на ферме вести попутно.

Юрлагин на мгновение задумался, затем произнес:

— Скотники у нас пока есть, а вот учет в колхозе не налажен. Очень нам нужен счетовод. Иди в контору, а к лету и на ферму переведем.

Это никак не входило в расчеты Виктора. Он задумался. Затем решительно произнес:

— Раз надо, ставьте. Но ферму имейте в виду.

Фото И. Гришмановского.

Раньше Геннадий Дорофеев работал у нас немного, всего три месяца. Это было осенью 1957 года. Пришел к нам в трест паренек и спросил, нельзя ли у нас устроиться временно.

— А почему не постоянно? — спросили мы.

— Да я работаю в речном порту кочегаром, а сейчас навигация окончилась, временно без работы, — объяснил паренек.

Приняли мы его в трест грузчиком. А через несколько месяцев, когда в порту началась подготовка к сезону, Гена взял расчет и ушел на постоянное место работы.

Не прошло и дня, как мы узнали, что Гена будет судить за хулиганство. Как мы узнали, Гена, получив у нас расчет, крепко выпил, буянил. Суд приговорил его к двум годам исправительно-трудовых работ.



ОРГАН ОМСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ

**МОЛОДОЙ**

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

**СИБИРЯК**

Идет

ВТОРОЙ ГОД

СЕМИЛЕТКИ

№ 25 (2811)

Пятница, 26 февраля 1960 года.

Цена  
20 коп.

## ШАГНЕМ ДАЛЬШЕ

На минуту воцарилась наступившая, гулкая тишина, когда кажется: переведи про себя дух — и тебя услышат. Внимательные, изучающие взгляды так и устремились на Катю, когда она встала:

— Я все продумала. Свою группу оставляю, а взять решила нетелей, — она быстро глотнула воздух и, нервно поправив платок, разом выдохнула:

— И беру обязательство надонть от каждой первотелки по 2800 литров.

— Ох, Катюша!.. — не то предостерегающе, не то восхищенно только и сумел громко прошептать кто-то, и все разом заговорили, зашумели, заспорили.

— Поди-ка справишься! Попробуй!

— Правильно решила...

— Катя-то Федоренко — лучшая у нас, ей по плечу!..

Долго еще слышались за окнами молодые взволнованные голоса доярок...

В первой животноводческой бригаде колхоза работает почти сплошь молодежь, комсо-

мольцы. Большинство из них — после десятилетки. Дружный коллектив борется за звание бригады коммунистического труда.

После изучения материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС молодежь взяла обязательство — каждому стать трехтысячником. А Нина Есна и Тая Поклад решили еще дальше шагнуть — получить за год 3100—3200 литров.

С первых же дней после того памятного комсомольцам собрания все на ферме изменилось. Особенно ясно стало заметно чувство постоянной товарищеской взаимопомощи. Если придет сюда посторонний человек, не сразу угадает, чья группа коров: доярки работают сообща.

Старые доярки теперь и не заикаются о том, что только в течение многих лет, работая над определенной группой коров, можно добиться высоких надоев. Эта «теория» опрокинута молодыми.

Утром, перед началом дойки, комсомольцы собираются на пятнадцатиминутку. Вспо-

минают прошедший день, подводят итоги. Если в какой-нибудь группе снизились вдруг удои, разбирают, почему это случилось, в чем дело. Советуются, как лучше выполнить сегодняшнее задание...

Если каждая ферма возьмет такие же обязательства, с таким же жаром будет их выполнять, то во втором году семилетки колхоз сможет произвести молока в полтора раза больше, чем в прошедшем году. Это было бы хорошим вкладом в семилетку, вложить который призваны молодые животноводы.

**В. ПАВЛЮК,**  
секретарь партийного бюро  
колхоза «Победа».  
Дробышевский район.

## Везде первыми!

Труд для меня всегда был радостью. Многие говорили: куда тебе, девушке, и в бетонщицы! Не послушалась я их. А потом эти же самые люди только руками разводили: и откуда у нее сила берется?

А ведь главное в работе не сила, а умение да желание. Когда я окончила строительную школу и получила специальность бетонщицы, то не думайте, что я сейчас же стала справляться с работой. Нет. Прошло время, прежде чем я в совершенстве освоила свою профессию.

Так и в каждом деле. Не бояться трудностей, тогда их будет меньше и легче будет их переносить. На работу в сельский район я давно мечтала поехать, но как-то все не хватало смелости, решимости сняться с места.

На заводе некоторые даже смеялись надо мной. Но в райкоме я познакомилась с замечательными девушками и ребятами, мы долго разговаривали, советовались.

С такими друзьями жить будет хорошо. И куда бы нас ни послали: на ферму или в поле, мы дали слово быть везде первыми.

**Л. КОЛОМЕИЦЕВА,**  
работница железобетонного  
завода № 1.

## НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Многие юноши и девушки нашего колхоза мечтали стать специалистами сельского хозяйства. И вот недавно девять молодых колхозников поступили на заочное отделение Омского сельскохозяйственного техникума. Среди них Надежда Юрчик, Эльвира Кох, Галина Буховцова, Виктор Линд, Юрий Конев и другие.

Скоро в каждой из шести бригад нашего колхоза будут свои специалисты.

**Н. ЗАГУМЕННОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
колхоза имени Ленина Таврического района.



Петр Леончик — один из лучших электропилильщиков Енатири-нинского лесозащитного Тарского лесхоза. В соревновании лесозаготовителей он занимает первое место. Петр руководит комплексной бригадой, которая ежедневно дает стране 35—40 кубометров древесины.

Фото Э. Савина.

## Поручается коллектив...

Через некоторое время Гена прислал нам письмо из исправительно-трудовой колонии. Он писал, что крепко виноват, но пережил, прочувствовал свою вину и просит взять его на поруки.

И хотя работал Гена у нас мало, коллектив близко к сердцу принял случившееся с Геной, решил возбудить ходатайство о взятии его на поруки.

Сначала мы написали в исправительно-трудовую колонию письменное поручительство, в котором поставили свои подписи.

Но не получив ответа, снова создали профсоюзное собрание. Решили непосредственно обра-

титься к администрации исправительно-трудовой колонии. Двум рабочим, санитарному контролеру Г. Галимзянову и трактористу М. Говорушкину коллектив поручил обратиться от нашего имени к начальнику исправительно-трудовой колонии.

Наше ходатайство о взятии Геннадия Дорофеева на поруки было удовлетворено, и Гена освобожден досрочно.

Как мы и ожидали, он сразу же пришел в наш коллектив. К нему отнеслись чутко и внимательно. Гена устроился в одну из лучших бригад, чтобы он трудился рядом с лучшими рабочими.

Товарищи Гены по работе, грузчик Максим Ильич Горбунов и шофер Петров, помогают ему как следует включиться в работу.

Гена — паренек очень способный. Он пишет стихи, рисует, собирается поступить в школу рабочей молодежи. Он осознал свой проступок, свою вину перед обществом и теперь стоит на правильном жизненном пути. И мы рады, что помогли ему. Коллектив не имеет права быть равнодушным и судьбам людей.

У нас в тресте также очень активно действует товарищеский суд. Одним словом, мы стараемся не допустить, чтобы человек остулился, не осознав своей вины, не пережив ее.

**Э. АНИСИМОВА,**  
мастер-плановик треста очист-  
ки города.





## Об организации Университета дружбы народов

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в своей речи в национальном университете Индонезии «Гаджа Мада» сообщил, что Советское правительство, желая оказать помощь странам Азии, Африки и Латинской Америки в подготовке своих национальных кадров — инженеров, специалистов сельского хозяйства, врачей, учителей, экономистов и специалистов по другим отраслям знаний, решило учредить в городе Москве Университет дружбы народов. Это решение принято в связи с тем, что прогрессивные общественные и правительственные круги, а также отдельные граждане многих стран Азии, Африки и Латинской Америки неоднократно обращались с просьбой о расширении подготовки своих национальных кадров в учебных заведениях Советского Союза. Были также учте-

ны пожелания и предложения ряда советских общественных организаций о предоставлении молодежи этих стран более широкой возможности получить образование в СССР.

Университет дружбы народов организуется при Советском комитете солидарности стран Азии и Африки, Союзе советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами и Всесоюзном Центральном Совете Профессиональных Союзов.

Срок обучения в университете установлен 4 года, а по медицинским наукам — 5 лет.

Для молодежи, не имеющей необходимой подготовки, в составе университета создается подготовительный факультет со сроком обучения от 1 до 3 лет. На подготовительном факультете будут изучаться общеобразовательные предметы, знание которых необходимо

для поступления в университет, и русский язык. Срок обучения на подготовительном факультете определяется общеобразовательной подготовкой поступающих.

Прием в Университет дружбы народов будет производиться из числа лиц мужского и женского пола в возрасте до 35 лет, независимо от расы, национальности и вероисповедания. Заявления о приеме могут подаваться через общественные организации и правительственные учреждения соответствующих стран, через посольства и консульства СССР в этих странах, а также непосредственно в университет.

В 1960 году предполагается принять 500 человек с тем, чтобы в последующие годы довести общую численность студентов университета до 3—4 тысяч человек.

Обучение в Университете

дружбы народов — бесплатное. Университет обеспечивает всех студентов стипендиями, бесплатным медицинским обслуживанием и общежитием, принимает на себя расходы по проезду студентов в Москву и обратно.

Для студентов университета будут издаваться необходимые учебники и учебные пособия на русском языке и соответствующих языках народов Азии, Африки и Латинской Америки.

Руководство Университетом дружбы народов осуществляется советом университета, состоящим из представителей Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами, Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов, Комитета молодежных организаций СССР и Министерства высшего и среднего специального образования СССР.

Университет будет приглашать видных ученых из стран Азии, Африки, Латинской Америки и других стран для преподавательской работы.



Нина Аннудинова — одна из лучших доярок колхоза «Советская Сибирь» Москаленского района. В минувшем году она надоила от каждой коровы по 3 290 литров молока. На второй год семилетки Нина взяла обязательство получить по 3 500 литров молока.

Фото Э. Савина.

## У нас будет своя «копилка»

С интересом узнали мы о том, что студенты Курского медицинского института решили создать «комсомольскую копилку» из средств, полученных за работу в свободное от занятий время. Первыми подхватили добрый начин студентки второго курса лечебного факультета. Очень живо прошло созданное тут же комсомольское собрание курса.

Было решено, что в созданную «копилку» внесут свою долю все студенты. Каждый из них обязался проработать на строительных и других хозяйственных работах 120 часов.

Горячо принялись студенты за выполнение своего обязательства. Первые три часа отработала в счет «копилки» группа № 164, где комсоргом Галина Ляшева. Активно включаются в работу и остальные.

В. МАЛЬШИН, студент медицинского института.

Ответы на анкетные вопросы коротки, точны.

Фамилия, имя — Ступаков Николай, профессия — столяр четвертого разряда, образование — 10 классов. Личный план на семилетку — в 1960 году поступлю в машиностроительный институт. Одновременно повышу производственный разряд до пятого. В 1961 году окончу первый курс института. Буду повышать технические знания в кружке...

И так на всю семилетку.

На некоторых предприятиях Центрального района такие планы повышения своего общеобразовательного и культурно-технического уровня наметили все рабочие. На основании личных планов составляется перспективный план учебы молодежи по всему предприятию, а затем и по району в целом.

Об этом интересном начина-

## ТЯГА К УЧЕБЕ ВЕЛИКА

С ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА ВЛКСМ

ни рассказал на втором пленуме Центрального райкома ВЛКСМ член райкома Емашев.

На этом пленуме обсуждался один вопрос: о ходе выполнения постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях Центрального района.

Сейчас самое время говорить о выполнении постановления VI пленума. Еще не поздно начать готовиться для поступления в школы рабочей молодежи, техникумы, институты.

— Как, — скажут нам, — не поздно? Ведь набор на подготовительные курсы уже закончен. А многие по разным причинам не смогли подготовиться самостоятельно.

Ответом на этот вопрос было выступление секретаря комитета комсомола педагогического института Физикова:

— Желание есть — поможем! Вот вам наша рука!

Уже сейчас студенты педагогического института организовали подготовительные курсы для рабочих мебельного комбината № 3, литейно-механического завода.

Тяга к учебе у молодежи велика. Едва секретарь комсомольской организации университета Каплан сообщила комсомольцам, что студенты предлагают свою помощь, как началась массовая запись на подготовительные курсы. Сейчас число желающих заниматься на подготовительных курсах только в этой комсомольской организации превышает 100 человек.

Дело чести комсомольцев института справиться с этим важным начинанием.

Необходимы подготовительные курсы не только для молодежи, идущей в вузы и техникумы, такие курсы нужны и для поступающих в школы рабочей молодежи.

Вот пример. Юрий Тхакаков, секретарь комсомольской организации автотранспортно-

го хозяйства № 2, работает слесарем. Ему 25 лет, пять классов закончил он лет 10 назад. Пробовал поступить в шестой класс школы рабочей молодежи. Но после такого перерыва учиться очень трудно. Никто ему не помог, никто не поддержал. И он оставил школу. Но об учебе мечтает по-прежнему.

Если Юрию сейчас помочь, позаниматься с ним, учиться в школе ему будет значительно легче.

И школы рабочей молодежи не остаются в стороне от Всесоюзного похода за знания. Директор школы рабочей молодежи № 2 Токушев в своем выступлении рассказал, что при школе создаются подготовительные группы, которые будут вести учителя школы.

Пленум поставил задачу закончить запись в школы рабочей молодежи до 25 мая.

Сейчас вся работа комсомольских организаций должна быть направлена на то, чтобы в будущем учебном году охватить учебой как можно больше рабочих. К этому надо готовиться сейчас. Нужно изыскивать помещения для занятий, разрабатывать перспективные планы учебы молодежи, не допускать ни малейшего отсева из вечерних школ.

— Учиться всем! — призвал пленум райкома ВЛКСМ молодежь района.

Л. АБРАМЕНКО, секретарь Центрального райкома ВЛКСМ.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Ознакомившись с решением пленума ЦК КПСС, животноводы третьего производственного участка колхоза «Завет Ильича» Полтавского района взяли на второй год семилетки повышенные обязательства.

И уже сейчас на деле видны хорошие результаты. Так, за прошедший месяц доярка А. Черникова надоила по 312 литров молока от каждой коровы и завоевала первое место по ферме. Комсомолка Н. Мышева от группы первотелок надоила 289 литров молока, комсомолка В. Лупанова — 271 литр. Хороших результатов добились М. Плешанова и А. Иравченко.

В их успехах есть немалая заслуга снотников — пастухов комсомольцев В. Толкова и Е. Черникова.

П. ЕВЛАДЕНКО, член комитета ВЛКСМ колхоза «Завет Ильича» Полтавского района.

## ПОСЛЕ ШКОЛЫ

После окончания десятилетки на Пальцевскую ферму колхоза «Красное знамя» Таврического района пришла Людмила Ильина. Она быстро и в совершенстве освоила работу доярки, а вскоре в соревновании доярок района заняла шестое место, надоив свыше 3000 литров молока от коровы.

Сейчас Людмила Ильина — передовая доярка своей фермы. Ежедневно она получает около десяти литров молока от каждой коровы.

## К СМОТРУ

В Шербакульском районном Доме культуры имени Гуртьева оживилась работа кружков художественной самодеятельности. В связи с подготовкой к районному и областному смотрам художественной самодеятельности, которые будут проходить в марте, заметно растет число новых участников в драматическом и хоровом кружках, в кружках художественного чтения, хореографическом.

Участники художественной самодеятельности выезжали с концертами в Азовский и Полтавский районы. Азовцы и полтавцы оказали теплый прием шербакульским артистам, которые выступили с исполнением песен, танцев, с чтением басен, стихотворений, интермедий. Горячими аплодисментами наградили зрители участников хора, исполнивших песни «Партия, слушай, родная», «Гимн мира», «Совет Сибирь», «От друзей не отставай», солистов Валентину Головешко, Зинаиду Сидоренко, Валентину Чихачеву, Людмилу Торопову, чтеца Людмилу Ибрянову, баяниста Сергея Руденко.

К юбилею А. П. Чехова в Доме культуры был проведен литературный вечер. Участники драматического кружка Евгений Пономарев, Михаил Воробьев и Людмила Ибрянова поставили пьесу А. П. Чехова «Предложение».

С концертной программой участники художественной самодеятельности Дома культуры поедут в колхозы и совхозы нашего района.

Е. ПОНОМАРЕВ, библиотечарь Шербакульского райкома КПСС.



Доброевостной, вежливой зарекомендовала себя в Колосовской конторе связи телефонистка комсомолка Лидия Анимова. Она быстро и четко обслуживает абонентов.

Фото Э. Савина.

## АНЯ ТАХ — ЛУЧШАЯ СВИНАРКА

Пять лет назад Аня Тах окончила семь классов. Пришла на свиноферму. Первоначально брали сомнения.

— Справлюсь ли?

Да и бригадир вначале относился к ней с недоверием, видимо, не верил в ее силы.

— Уж очень молода, — говорили многие.

Но Аня это не огорчало.

Закрепили за ней 19 свиноматок. Аня внимательно присматривалась к работе опытных свинок, следила, как они ухаживают за животными,

как готовят корма, как раздают их. Часто обращалась за советом к старшим свиноводкам.

Скоро Аня и сама стала опытной свиноводкой. Работа увлекла ее все больше. И результаты не замедлили сказаться. От 19 свиноматок, за которыми ухаживала Аня, она получила 160 поросят.

Неплохих показателей добились Аня в прошлом году. От 19 свиноматок она получила еще большее число поросят и всех их сохранила.

А когда работники свинофер-

мы восьмого отделения Азовского совхоза разрабатывали обязательство на второй год семилетки, Аня Тах дала слово сохранить всех поросят, полученных от каждой свиноматки, и сдать их в двухмесячном возрасте на откорм. Аня борется сейчас за звание ударника коммунистического труда.

П. ЦЕЛИК, заместитель секретаря комсомольской организации восьмого отделения Азовского совхоза.



# «МЕДОВЫЙ» МЕСЯЦ

ФЕЛЬЕТОН

Из жизненной практики известно: самые добрые и чуткие люди — влюбленные. Во всяком случае, будь иначе, об этом не стали бы слагать песни, в которых поется о том, как много хорошего может сделать влюбленный человек: свернуть горы, изменить русло рек, одарить всех прохожих цветами.

Вот как поют сами влюбленные в одной из песен:

Нам хотелось наше счастье  
Разделить с ним (значит, с другим),  
Как друзьям

И понятно. Но Юрий Александров и Вера Вахуленко, например, взяли доказывать обратное. Что им до существующих правил приличия? Они любят друг друга (как заявляют они об этом), а потому по отношению к людям могут поступать так, как им заблагорассудится.

Свою любовь прежде всего они решили доказать родной бабушке Веры. И начали... с ненависти к ней. Почему же именно к бабушке? Видно, только потому, что более близкого и родного человека у Веры не было. Она сирота. Бабушка заменила ей и отца, и мать.

Вера кончила среднюю школу, поступила в педагогический институт. Во всем этом — немалая заслуга бабушки.

И вот совсем взрослой стала внучка. Нынче институт кончат.

Молодой человек стал к ней ходить. Бабушка, Евдокия Николаевна, принимала его хорошо. И чайком попойт, и стряпней угостит.

И Юрий освоился. Он очень скоро заявил о своих правах и на Веру, и на жилплощадь. Нет-нет да и приходилось бабушке вместо того, чтобы отдохнуть в своей комнате, скитаться по соседям, знакомым и родным в поисках прибежища. Вместо благодарности и добрых слов от Веры и ее жениха, бабушка на двери комнаты со стороны коридора стала все чаще читать записки такого содержания: «Приду поздно, ключ у меня. Переночуй где-нибудь в другом месте».

Какими только бранными словами не называли Юрий и Вера бабушку! Она и имя-то свое почти забыла. Первый день жизни молодой семьи Евдокия Николаевна, наверное, никогда не забудет. Ей прямо предложили уйти из дому.

Почему надо уйти, Евдокия Николаевна не понимала. Ведь обычно отпраздновать бракосочетание собираются родные, друзья, знакомые. А тут ее просто выгоняют.

— Неужели непонятно? Мы не хотим, чтобы кто-либо мешал нашему счастью. У нас медовый месяц, — на рычавших тонах дал объяснение Юрий.

И бабушка ушла. Но медовый месяц у молодых явно затянулся. Ни на второй, ни на третий месяц молодые супруги не желали видеть старушку.

И начались скитания Евдокии Николаевны. Если же ей удавалось проникнуть в комнату, то супруги немедленно садились рядом и начинали следить за ней. Вот бабушка зачем-то пришла в один конец комнаты и (о ужас!) она еще хочет вернуться обратно. Узкое место в комнате немедленно загромождалось вытянутыми ногами молодоженов. Стоило только ей подойти к своей швейной машине или дотронуться до книг, как ее больно хватили за руки, оставляя на них синяки.

Юрий без стыда и совести подсчитал, куда расходовала бабушка пенсию, которую получала внучка за отца, не постеснялся узнать, кто покупал Вере билет, когда она ездила в гости к другой бабушке в Алма-Ата. Оказалось, что на обратный путь билет покупала не Евдокия Николаевна. Так выходит, она деньги спрятала! Своровала!

— Жить вместе с домашним «вором» я не намерен! — заявил он, при этом забывая, что сам вот уже на протяжении нескольких месяцев нигде не работает.

Это было уже «узаконенное» выселение бабушки.

А недавно появилась новая причина для дальнейшей травли старушки. Молодожены случайно узнали, что бабушка-то, оказывается, слишком мало знает о жизни Петра Ильича Чайковского. Это ли не «темное» пятно в ее биографии!

Да, бабушка знает, вероятно, меньше молодых. Она не кончала средней школы, не училась в институте. Но она все свои силы, любовь отдала внучке. И ни ей, ни другим людям никак не понять, как могут так бесчеловечно относиться к ней два молодых, здоровых, образованных человека. Им нельзя прощать этого. И надо предоставить возможность молодым супругам потрудиться самостоятельно, заработать самим трудовые деньги, пожить отдельно. Может быть тогда они оценят человеческую заботу о них.

Л. КУКЛИНА.



## ПЬЕСА «ГРОЗА» НА СЦЕНЕ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Спектакль по пьесе А. Н. Островского «Гроза» в постановке народного театра Дворца культуры вызвал большой интерес у зрителей. Еще задолго до начала спектакля в фойе Дворца было шумно и оживленно. Артисты волновались: а что скажут члены комиссии? Смогут ли участники спектакля раскрыть перед зрителями все невежество и ханжество купечества и правдиво показать борьбу с «темным царством» Кабановых и Диких?

И вот в зале гаснет свет, поднимается занавес. Перед зрителями — картина русского купеческого города на Волге. С душой исполняют артисты свои роли. Образ Катерины — большая удача Светланы Паршиной. В. Рузанов удачно играет роль Бориса.

Большое впечатление оставляет игра С. Платуновой (роль Варвары), Е. Гончара (роль Кулигина), В. Зырянова (роль Кудряшова), Ю. Карелиной (роль Феклуши), В. Коваленко (роль Тихона).

Удачны в спектакле массовые сцены с участием всех артистов, сцены свиданий Катерины с Борисом и Варвары с Кудряшом. Немало потрудились художники В. Соколов и Г. Козлов, написав и установив декорации.

Спектакль «Гроза», поставленный на сцене народного театра, идет с успехом.

Л. БЕЛОБАВЧЕНКО,  
юноcker.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Гроза». Слева направо: Катерина (С. Паршина), Варвара (С. Платунова), сумасшедшая барыня (Ю. Карелина).

Фото И. Личина.

## С НОВОСЕЛЬЕМ!

Недавно учащиеся села Таврического получили хороший подарок — новую двухэтажную школу. Это событие ребята решили отпраздновать. Они организовали большой спортивный вечер. На него пришли не только школьники, но и родители, руководители организаций райцентра.

После парада директор школы А. Ф. Метцгер зачитал приказ заведующего районо о награждении активистов физкультурной работы В. Белокурова, Л. Войтенко, А. Иванова, Л. Деденко, Б. Линеенко, А. Брюггеман, Е. Клименко, А. Копьевой значками «Юный активист спорта».

После торжественной части были показаны спортивные номера. В заключение были проведены игры и аттракционы.

Н. СЕЧЕНОВ,  
секретарь Таврического райкома ВЛКСМ.



Учащиеся Строкинской средней школы Колосовского района ведут переписку с чехословацкими школьниками из города Трутнова. На снимке вы видите Галю Иванову, Свету Таранникову и классного руководителя Т. В. Таранникову, которые читают письмо из Чехословакии.

Фото Э. Савина.

## НА «ЗЕЛЕНОМ» ОСТРОВЕ

Около ста курсантов речного училища собрались на «зеленом» острове Сталинского района для участия в военизированной эстафете, посвященной 42-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Каждому участнику соревнования предстояло пройти два километра по пересеченной местности с винтовкой, причем, половину этого пути — в противогазе.

Дан старт. В первые десять секунд вперед вырывается кур-

сант 51-й группы Александр Долгов. Он успешно форсирует первый этап дистанции и передает эстафету Алексею Мамаеву.

Однако на двадцать первой минуте лидерство перешло вначале к спортсменам 52-й группы, а затем к лыжникам одиннадцатой.

Но вот эстафету вновь принимает перворазрядник 51-й группы Анатолий Мингалев. Он пересекает линию финиша первым и приносит команде

победу. Второе место заняли лыжники 52-й группы и третье — команда 15-й группы.

Чемпионом училища стал перворазрядник Владимир Щербина. Второе завоевал Анатолий Мингалев.

Военизированная лыжная эстафета является частью многоборья. Следующий этап соревнования — стрельба.

А. ЕВСИН,  
председатель комитета  
ДОСААФ речного училища.

## Приходите в Морской клуб

Кто из вас, ребята, не читал о знаменитых мореплавателях, о замечательных подвигах советских моряков в Великой Отечественной войне? Конечно, все. Но далеко не каждый, наверное, знает историю русского флота, устройство кораблей.

Но это, как говорится, беда не столь большая. Было бы только желание. Есть в нашем городе морской клуб, он так и называется — Морской. Вот там-то вы и узнаете все о кораблях, там и научитесь мастерить модели современных паровых и парусных судов. Сейчас в секции морских модельеров занимается около ста учащихся 31, 19, 46, 37 и других школ города. Руководит ею энтузиаст морского моделизма Александр Михайлович Баранов.

Интересно и увлекательно проходят занятия в секции. Толя Заява и Валерий Лобов, например, работают над постройкой модели яхты класса «П» и развездного катера «Школьник», Олег Савинский, Миша Кесельман и Коля Троян строят модель речного буксира с резиномоторным двигателем.

— Мне очень нравится в секции, — говорит ученик седьмого

класса школы № 65 Рома Беккер. — Много интересного узнал я здесь, научился слесарным и столярным работам, умею выпилить, красить. Все эти знания помогают мне успешнее преодолевать пионерские «ступеньки», и на уроках труда заниматься легче. А сколько интересных дел ждет нас летом! Мы чаучимся плавать, грести, ходить на морской шлюпке, будем совершать путешествия по реке.

И вы, ребята, можете участвовать во всех этих интересных делах. Приходите в Морской клуб ДОСААФ, что на улице Короленко № 2 в Куйбышевском районе. Вас с радостью встретят ваши товарищи, ранее пришедшие сюда. Ждем вас, друзья!

Н. ЗЕЛЬЦЕР,  
инструктор обкома ДОСААФ.

## Первое место

Закончились вторые Всесоюзные зимние спортивные соревнования лыжников, проходившие в Свердловске. В них приняло участие 44 команды высших учебных заведений ДСО «Буревестник».

С первых дней соревнований острая борьба разгорелась между спортсменами Московского, Ленинградского и Омского институтов физической культуры.

В результате четырехдневной борьбы на первое место вышли спортсмены Омского института физической культуры, набравшие пятнадцать очков.

Е. ЗЯБКИНА,  
мастер спорта.

НА СНИМКЕ: участник соревнований олич А. Шалавин на дистанции.

Фото Б. Силина.





# ПАРЕНЬ В ЗЕЛЕННОЙ ФУРАЖКЕ

Снег толстым покровом покрыл поля и лес. Снежная целина простиралась до самого горизонта. Пейзаж ничем не отличался от обычного зимнего пейзажа.

Но другими глазами смотрел на природу пограничник старший сержант Николай Орешкин. Он делил всю местность на две части. Здесь была советская земля, а там — другого государства. Сколько раз Орешкин нес здесь службу, а вот сейчас идет в обход в последний раз. Отслужил свой срок, пора домой.

Вместе с Орешкиным была группа молодых солдат. Им бывалый воин передавал свои знания, опыт. Сержант хорошо знал здесь каждый квадрат земли, каждый кустик, деревце, холм.

Снежное поле представляло собой огромную классную доску, на которой «преподаватель» Николай Орешкин давал своим ученикам одну задачу за другой. И все они были на «чтение следов». Вот заяц пробежал, а вот лисица.

«Урок» прошел отлично. Николай с радостью подумал: «Хорошие ребята идут нам на смену. Настоящие пограничники!»

Орешкин никогда так не волновался. За годы службы пограничником он приобрел особую выдержку, у него были «стальные» нервы. А тут они сдали.

Это было в тот день, когда Орешкин перед строем слушал приказ командира, в котором за отличную службу ему объявлялась благодарность. Не забыть теплых проводов, добрых пожеланий товарищей и офицеров.

И вот Николай снова дома, в Москве. Куда приложить свои силы, где работать? Энергии у юноши хоть отбавляй, а знаний маловато, да и специальности нет.

В отделе кадров завода «Красный пролетарий» предложили самый большой цех — первый механический. Там уже работала группа бывших солдат и сержантов.

Высокий блондин в зеленой фуражке предстал перед начальником цеха Владимиром Петровичем Лебедевым.

— Куда же нам вас определить? — сказал начальник. — Василий Сергеевич! — обратился он к председателю цехового комитета профсоюза Татаринovu. — А что если товарища Орешкина поставить на шлифовку?

Так в первом механическом цехе появился бывший пограничник Орешкин. Он стал учеником-шлифовщиком. Никогда не приходилось раньше видеть ему шлифовальные станки, а теперь, засучив рукава гимнастерки, юноша стоял возле машины и присматривался к работе квалифицированного ра-

бочего Павла Баранова. Пять месяцев Николай учился у демобилизованного несколько лет назад Владимира Караваева — большого специалиста своего дела.

Орешкин вспоминает, как тяжело давалась ему точность шлифовки станин — основы токарных станков, которые завод изготавливает для нашей промышленности и экспорта. Шлифовальные головки со шпинделем, вращающиеся со скоростью в 2800 оборотов в минуту, должны быть очень точно установлены при обработке металла. Регулирование их явилось одной из трудностей для новичка.

По чертежу полагается допуск длины станины до двух сантиметров на метр, а у Николая выходило до шести и больше. Это недопустимо. Владимир Караваев терпеливо разъяснял, как надо обрабатывать концы этой огромной детали, где прекратить заточку, как научиться верно определять границы шлифовки.

Помогал молодому рабочему и бывший мастер, ныне председатель цехкома Татаринov. Подолгу задерживался он у станка Орешкина, давая советы. Николай Булычев тоже внес свой вклад.

— Ничего, что не получается сразу, — успокаивал он своего тезку. — У меня тоже так было. Я даже собрался уйти туда, где легче. Да одумался. Спасибо, Василий Сергеевич Татаринov на путь истинный направил. Сейчас работа нравится.

Через полгода Орешкин начал самостоятельно выполнять задание, правда, пока еще под присмотром Караваева. Вскоре молодой шлифовщик доказал, что работу освоил хорошо. Теперь рабочий обрабатывает столько же станин, сколько и опытные шлифовщики.

Недавно бригада, в которой работают Орешкин и Булычев, решила бороться за звание коллектива коммунистического труда. Обязательство серьезное и, прежде чем его принять, обдумывали каждый пункт.

Юношу в зеленой фуражке можно часто видеть у комсорга цеха Владимира Исаева. Комсорг бригады Орешкин и комсорг цеха обсуждают вопросы, связанные с трудом, учебой и отдыхом молодых рабочих. Комсомольцы горят желанием внести возможно больший вклад в семилетку. И слова у них не расходятся с делом.

**К. БЕЛОВ.**  
(ТАСС)

Здесь же стоит так называемая головка аппарата, имеющая отдаленное сходство с биноклем, установленным на высоких ножках. В головку вмонтированы 52 линзы и призмы под различными углами. Если смотреть в глазки «бинокля», перед глазами возникает миниатюрный киноэкран.

Врач вставляет в особое приспособление кассеты, и на экране появляются различные изображения. Допустим, с одной стороны экрана выезжает машина и с другой видны обычные ворота. Вы берете ручки управления биноклем — головкой и стараетесь повернуть их таким образом, чтобы на экране машина проехала через ворота. Если зрение нормальное, то сделать это легко, если же нет — очень трудно. Врач по шкале вычисляет степень косоглазия в градусах и оптических единицах диоптриях и назначает лечение.

**Т. ЖЕРЕБЦОВА.**  
(ТАСС)

Москва.



На юге Западной Германии закончились маневры американских и западногерманских войск, в которых участвовало 60 тысяч человек. Боевые учения проводились с условным применением атомного оружия. В результате маневров 10 человек было убито, материальный ущерб исчисляется примерно в 6 миллионов марок. В качестве наблюдателей на маневрах присутствовали бывшие фашистские генералы Шпейдель и Хойзингер.

НА СНИМКЕ: разрушенный во время маневров дом в Гальмюнце у Регенсбурга.

## Аппарат лечит косоглазие

На вооружение нашей медицины поступил еще один интересный аппарат. Называется он ортоамблиафор. Его сконструировали сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института медицинского инструментария и оборудования, а Харьковский завод медицинского оборудования выпустил первые образцы.

Ортоамблиафор предназначен для лечения детей дошкольного и школьного возраста, страдающих косоглазием. По размерам аппарат подобен обычной школьной парте. У него есть специальный механизм, устанавливающий конструкцию на определенную высоту в зависимости от роста. На верхней белоснежной крышке для врача сделано множество кнопок для управления механизма-

Соединенные Штаты Америки. В Сан-Франциско состоялась демонстрация протеста против испытаний ядерных бомб.

НА СНИМКЕ: во время демонстрации. Фото Ассошиэтед Пресс.



## ТРЕТИЙ ГОРОД СТАЛИ

По преданиям монгольский завоеватель Чингис-хан смог въехать на своем коне только до половины горы Баян-Обо, находящейся в Уланьчабской степи... Оказалось, что могучий скакун не мог сделать ни шагу, потому что гора притянула к себе подковы и железные стремена.

Это одна из многих легенд жителей Внутренней Монголии. Китайские геологи, разыскивая в Уланьчабской степи магнитный железняк, часто вспоминали эту легенду. Поиски привели геологов к Баян-Обо — «Горе сокровищ».

Целых три года работали на огромном массиве Баян-Обо буровые станки разведчиков недр. Заключение было единодушным: это — одно из богатейших месторождений железной руды. В районе Боян-Обо теперь поднимается новый гигант черной металлургии Китайской Народной Республики Баотоуский комбинат.

Город Баотоу еще совсем недавно насчитывал 90 тысяч жителей. Сейчас это крупный промышленный центр автономного района Внутренней Монголии с населением около миллиона человек.

Баотоу — третий город стали Нового Китая. Первым называют Аньшань — на северо-востоке страны, вторым — Ухань в центральном Китае на берегу реки Янцзы, где сооружается с помощью Советского Союза металлургический комбинат.

«Учиться у Советского Союза!» — общий лозунг всех строителей Баотоуского комбината. Директор комбината Ян Вэй, два года проходивший практику на крупнейшем в Советском Союзе металлургическом заводе имени Ф. Э. Дзержинского и на заводе «Запорожсталь», высоко оценивает помощь советских специалистов.

Советский Союз, заявил Ян Вэй, помогал нам в выборе строительной площадки, в строительно-монтажных работах и в выпуске первой продукции.

Словно бамбуковые побеги после дождя возникают в районе Баотоу новые промышленные предприятия. Местечко Шигуайгоу становится крупным угольным центром страны. В Баотоу построен крупный машиностроительный завод.

Сдача в эксплуатацию первой домны Баотоуского комбината отмечалась в Китае как большой праздник. По первоначальному плану домна должна была вступить в строй лишь в 1960 году. Строители преподнесли родине замечательный подарок — домна выдала первый чугун накануне 10-летия Китайской Народной Республики, т. е. на год раньше срока.

Первая домна Баотоу уже дала тысячи тонн чугуна. Готовится к вводу в строй вторая домна. Вместе с металлургами страны рабочие комбината внесли свой вклад в выполнение призыва Коммунистической партии Китая — достигнуть в 1959 году, на три года раньше срока, показателей производства основных видов продукции, намеченных вторым пятилетним планом КНР на 1962 год.

В истекшем году китайские металлурги выплавляли стали в четырнадцать с лишним раз больше, чем в период до освобождения. Это крупная победа индустрии народного Китая.

**С. ФРОЛКИН.**  
(ТАСС)

## КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — 1-й зал — «Горячая душа» — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч. 2-й зал — «Я иду тебя» — в 9, 10-55, 12-50, 4-40, 6-35 и 10-15 веч. «Горячая душа» — в 2-45 и 8-25 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Приключение в Герольштейне» — в 9-20, 5 и 10-45 веч. «Солдатка» — в 11-15, 1-05, 3, 6-55 и 8-50 веч. «Луч» — «Пока ты со мной» — в 10, 1-20, 4-45 и 8-20 веч. «Горячая любовь» — в 11-40, 3, 6-30 и 10 ч. веч.

ЦИРК — Новая программа при участии мастеров Советского цирка. «Медвежий забавы» под управл. участницы кинофильма «Косопланный друг» и зарубежных гастролой в Чехословакии, Болгарии и Швеции Эльвины Подчерниковой. В паузах — комиксы Г. Карантонис, Д. Рагозин и Б. Галин. Начало в 8 час. веч.